

**Előfizetési árak:**

Helyben:  
 Egész évre 6 korona  
 Félévre . 3 "  
 Vidékre:  
 Egész évre 12 korona.  
 Félévre . 6 "  
 Egyes szám ára 1 kr.  
 (2 fillér.)

# DEBRECZENI FRISS UJSÁG

Megjelenik:  
**mindennap**  
 hétfőn és ünnep után  
 való napon is.  
 Hirdetések díjszabás  
 szerint.  
 Egyes szám ára 1 kr.  
 (2 fillér.)

## POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség: Kossuth-utca 13. szám. Telefon 139. szám.  
 Főszerkesztő: S A S E D E.  
 Felelős szerkesztő: HARSÁNYI SÁNDOR.  
 Kiadóhivatal: Kossuth-utca 13. szám. Telefon 139. szám.  
 Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

### A falat kenyér.

Debreczen, márcz. 20.

(F.) A bizalmi vita, vagyis az appropriacionális tárgyalás szintén alkalmat szolgáltatott arra, hogy Széll Kálmán sikerei sorozatát egy újabb fényes példával megszorítsa.

A közvetlen incidens, melylyel szemben Széll Kálmán felszólalásra indítatva érezte magát, az ellenzéki szónokoknak, különösen pedig Zichy János grófnak támadása volt, ám a miniszterelnöknek beszéde messze fölül és túl emelkedett e támadásoknak megfelelő válasz keretén és nyomról-nyomra, mind hatalmasabban domborodott ki egy hatalmas polémia, sőt valószínű programja az egyedüli üdvös politikának.

Ösmerjük mindnyájan Széll Kálmán politikai hitvallását, hisz már nem egyszer volt alkalmunk annak részletes fejtegetését hallani tőle s mégis ismét az újság ingerével s a meggyőzés erejével hatott legutóbbi nagyszabású beszéde, oly érdekesen, vonzóan és annyira meggyőzően beszélt ismét a miniszterelnök.

A szabadelvűséget, a mely a néppárti szónokok fonák és elfogult felfogása szerint minden erkölcsi zülésnek egyetlen és legfőbb forrása, Széll Kálmán nemcsak megvédte, hanem meggyőző szavakkal és fényes sikerű érveléssel mutatta ki, hogy nemzeti jövőnknek megszilárdítása és biztosítása csakis a szabadelvűségtől várható s hogy épen csakis a szabadelvűség iránya, az, a mi a tömegekbe a jobb jövőbe vetett hitet ében látja és ily módon a tömegeket mérsékelt hangulatra készíti, holott ha — a mint külföldi példák mutatják — ha összeomlik a szabadelvűség, vele együtt elvész ez a mérséklő hatás is és bizony, bizony a konzervatívok, a liberálisok ellenzékei, lennének első áldozatai annak a forradalomnak, amelyet a szabadelvűség böles és józan mérsékletével távol tart.

Az ország közvéleménye helyesléssel és lelkesedéssel fogadta azt a védelmet és diadalmas apologiát, a melyben Széll Kálmán a szabadelvűséget részesítette és bizony teljes magáévá tette a miniszterelnöknek azt a találó kijelentését, hogy: Mo-

gyarországnak olyan szüksége van a szabadelvűségre, mint az embernek a falat kenyérre.

### TÁVIRATOK.

#### Kisiklott vonat.

Budapest, márczius 20. (Saját tudósítónktól.) A gölniczvölgyi vasuton Rétfalu és Szepesremete között a vegyesvonat mozdonya kisiklott s a kalauzkocsit két teherkocsival lerántotta a sinekről. Zipszer kalauz életét veszette. Utasokban kár nem esett.

#### Fegyenczek lázadása.

New-York, márcz. 20. (Saját tudósítónktól.) A lansingi bányában (Kansas államban) 284 ott dolgozó fegyencz fellázadt. Jobb élelmezést követelnek és addig is, míg követeléseiket teljesítik, 15 órta fogva tartanak a bányákban. Az öszvéreket leölték és azoknak a husával táplálkoznak.

#### Sülyedő hajó.

Fiume, márczius 20. (Saját tudósítónktól.) A fiumei dockban a Fiume hajó ma reggel sirokkó következtében veszedelmesen jobbra-balra inogni kezdett. A dock jobboldali részét lesúlyesztették, mire a hajó megmenekült, de öt munkás súlyosan megsérült.

#### Nagy vasuti katasztrófa.

Moszkva, márcz. 20. (Saját tudósítónktól.) A moszkva-rjezani vasut venevi szárnyvonalán tegnap este kisiklott egy személyvonat. A vonat mozdonya és öt kocsija lezuhant a töltésről. Két vasuti hivatalnok és hat utas súlyosan megsebesült.

#### Merénylet egy altábornagy ellen.

Budapest, márcz. 20. (Saját tudósítónktól.) Jablonczai altábornagy délután negyed kettőkor Budáról átjött a lánczhidon, a Ferencz József-téren egy férfi elébe ugorva revolveréből rálőtt. A merénylő nem talált. Az altábornagy erre kardot rántott és a merénylőt leütötte. Az arra járók erre a merénylőt lefegyverezték s az időközben oda jött rendőrökkel a főkapitányságra vitték, a hol rögtön kihallgatták. Eddig kitűnt, hogy a merénylő Gál János volt esendőfőhadnagy, kit a rendőrségtől elbocsátottak. Ezért követte el az altábornagy ellen a merényletet. A merénylő kihallgatása még folyik.

### A hajdu-bagosi apagyilkos.

Az esküdtzéki tárgyalás harmadik napja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 20.

A hajdu-bagosi titokzatos gyilkosság bűnygyében ma a harmadik napon folytatta a debreczeni kir. törvénytörvényes az esküdtzéki tárgyalást. Az érdekes tárgyalás iránt a közönség körében az érdeklődés mákszemnyit sem csökkent. A terem a tegnapi képet nyújtotta: hallgatósággal zsúfolt padok; sőt az állóhely is mind tömve hallgatókkal. Itt-ott egy-egy elegáns női toilett, fantasztikusan díszített tavaszi kalap válik ki a hallgatóság soraiból. A hallgatóság ugyanaz a vegyes, izgató bűnygyi tárgyalásokra eljáró publikum. Az elegáns világfi mellett csöndesen húzódik meg a faezér kereskedősegéd, amott meg egy sápadt, esontig lesoványodott alak, a csirkefogók félreismerhetetlen típusa... Odébb a szélhámós biztosítási vigécz szurós tekintetével találkozzunk, kinek rézből való arany láncz (ez a mesterséghez tartozik) fityeg kiérdemült fehérmellényén s kopott, fekete zsakettjénél, csak a lelke lehet feketébb. Hatszor is a legujabb divathoz alakított, világos nadrágjának bugja mindazonáltal pecczesen eláll ingadozó lábszáraitól s általában a vigéczeket annyira jellemző otthoniassággal terpeszkedik nagy ügygyel bajjal kierőszakolt, az első, legtöbb esetben a hírlapírók padján. Külömben — s ez elég bosszantó — a hírlapírók padján látható a legvegyesebb publikum s a mi ennél is bosszantóbb, mindegyik előtt — műnyelven szólva — nagy halom kutyanyelv, kezében ezeruza s nagy kinok közepette, körömszakadtig — jegyez. Jegyez ott újságkolportőr, hirdetési ügynök, betűszedő, kifutó s tudja isten milyen rangú és rendű mesterségből való egyén, az újságíró örve alatt. Ezt úgy melleleg csak azért tettük szóvá, nehogy a komoly bírák és a mélyen tisztelt esküdt urak azt higgyék, hogy azok, akik a sajtó számára fönntartott padokban jegyzeteket készítenek, egytől-egyig a tisztas sajtó hivatásos munkásai, ha netalán egyik-másik laptársunk megbizásából eszelezkik is, mert ugyanezen jognál fogva, az imént említett biztosítási vigécz is nagyképen jegyzeteket készít, azaz — hogy is mondjuk? — szimulál.

A tárgyalás külömben a tegnapi napon is a szokott mederben folyt. K. Varga Lajos, a vádlott törhetetlenül megmaradt esőkönyös tagadása mellett. A tanuk sem mondotak újabbat; csak itt-ott hangzott el egy-egy látszólag terhelőbb tanuvallomás, úgy hogy a vádhatóság képviselőjének kemény munkájába kerül a sok ellentmondó tanuvallom-

másokból a tiszta igazságot leszűrni és az esküdték elé terjeszteni.

A tárgyalás anyagát összegezve, a védelemnek sokkal könnyebb a dolga, mivel a látszat a vádlott ártatansága mellett szól, ha csak a vádlottnak a vizsgálat alkalmával tett beismerő vallomása nem tekinthető zsinórmértékű bűnössége mellett.

Óriási meglepetés is történt tegnap, a mi valóban megfajthetetlen rejtély gyanánt áll az igazságszolgáltatás előtt és páratlan a bűnygyi tárgyalások krónikájában.

Midőn a bűnyjeleket tartalmazó, hivatalosan lepecsételt kis csomagot kibontották, három revolvergolyót találtak benne, holott a bűnyjelekről készített jegyzőkönyv szerint a vizsgálóbíró csak két golyót tett bele. Továbbá a meggyilkolt testében hat lövésnek a nyoma látszott s a bűnyjelt képező revolverből, a fegyverszakértők véleménye szerint csak négy lövés történt. Végre pedig a halott testéből kiszedett golyók nem illenek a bűnyjelt képező revolverbe.

Ezek mind oly rejtélyes dolgok, hogy valóban megakad az ember esze rajta s mintegy ingerli a rejtély megoldására, mert hogy öreg K. Varga Jánost csakugyan nem a tulajdon fia gyilkolta volna le, ennek ellene szól úgy a vádlott többiben is tett beismerő vallomása, mint több tanunak hit alatt tett vallomásai.

A tegnapi tárgyalás lefolyásáról az alábbi tudósításunk számol be:

#### A vádlott váltói.

Reggel kilencz órakor, a tárgyalás megnyitása után Széke dr. elnök újból Varga Sándor tanut szőlította elő, akit a törvénytörvényes előzőnap utasított, hogy a Fülöp Bórech-féle váltókat mutassa be. Tanu elhozta a váltókat, a melyek azonban oly hiányosan voltak kiállítva, hogy sem a tanács tagjai sem az esküdték nem tudtak kiokosodni, hogy a vádlott mikor vehette kölcsön Fülöp Bórech-től a pénzt. Fülöp Bórech tanu erre vonatkozó vallomása szintén oly ellentmondó, zavaros volt, hogy

Horváth alügyész ellenezte a tanu megesketését. Ellenzem Fülöp Bórech tanu megesketését — ugymond — mert vallomása valótlannak bizonyult. Vallomásának lényege, hogy mikor adta vádlottnak a pénzt, eltérő, ellenmodó, zavaros, annyira ingadozó és aggályos, hogy arra alapítani nem lehet. Igaz, hogy Varga Sándor sem valami határozottan vallott, mindazonáltal vallomásából kitűnik az őszinteség.

Kálmánchelyi dr. védő Fülöp Bórech tanu megesketését kéri, mert szerinte két másik tanu szintén megerősítette Fülöp vallomását. Védő ezután a törvénykönyvből citálja, hogy a tanunak joga van vallomását módosítani s ha vallomását módosította, ez nem képezhet ellenmondást. Tanu vallomásában egyáltalán nem lát olyan akadályt, hogy eskü alá ne volna bocsátható, a védelem szempontjából ragaszkodik tehát megesketéséhez. Ugy szintén Varga Sándor megesketését is kéri.

**Horváth** alügyész a Varga megesketését nem ellenzi, de Fülöp megesketésére tett indítványát fenntartja.

A bíróság rövid tanácskozás után mindkét tanu megesketését rendelte el, mi ellen az ügyész semmisségi panaszt jelentett be.

#### A vádlott fogolytársa.

A tárgyalás legérdekesebb tanuja **Szombathy** István volt, kit a debreczeni kir. törvényszék csak nem rég ítélte el lopásért három évi fegyházra.

Szombathy, aki vádlottal egy időben volt vizsgálati fogoly, egy alkalommal egy és ugyanazon ezellába helyezték el Vargával. Az akkori beszélgetésük felől hallgatta ki most a törvényszék Szombathy.

**Elnök:** Igaz, hogy maga a törvényszék fogházában vizsgálati fogoly volt?

**Tanu:** Igaz.

— Miért volt vizsgálati fogságba helyezve?

— Lopás gyanúja alatt állottam.

— El is ítelték?

— Igen három évre.

— Találkozott maga K. Varga Lajossal?

— Találkoztam vele, mikor összetettek bennüket.

— Mikor együtt voltak, beszéltek arról, hogy miért van itt K. Varga Lajos?

— Beszéltünk róla, mert én megkérdeztem: hát te miért vagy itt? Erre ő azt mondta: Éppen csak a semmiért. A csendőrök kényszerítették rá, hogy magamra vállaljam az apám meggyilkolását, hát magamra vállaltam és behozták. Azt mondták a csendőrök, ha nem vállalom magamra, az édes anyámat fogják törvénybe, hát az édes anyám miatt tettem, nehogy bajba kerüljön.

— Ma oszt' nem mondta neki, hogy ha csakugyan ártatlannak érzi magát jelentkezék a vizsgálóbíróknál és mondja el ártatlanságát?

— Nem mondtam, instálom, mert Varga egy cseppet sem busult, mindig jókedvű volt, no meg nem is hittem, hogy ártatlan legyen.

— Miért nem hitte?

— Mert nem beszélte egyformán. Majd így, majd úgy forgatta a szót.

**Elnök (vádlottnak):** No Varga, hallotta, mit mondott ez az ember?

— Hallottam, de nem igaz.

**Szombathy:** Igaz biz a hékás.

**Varga:** Nem igaz instálom, Szombathy halálos ellenségem, mert mikor együtt voltunk, mindig arra esá bitott, ha kiszabadulunk, menjünk együtt lopni. Én visszautasítottam, (önértelesen) az én lelkem még nem terhel semmiféle bűn, még nincs bemoeskolva.

A tanu megesketését, tekintve, hogy jogérvényesen elítelt, az ügyész ellenzi. A védő ellenben a tanu megeskétése mellett szól, de a törvényszék az ügyész álláspontjára helyezkedett s a tanu megesketését mellőzte.

**Kovács** Albert tanu ismerte a meggyilkolást. A gyilkosság napján nem beszélt vele. Tagadja, hogy a gyilkosság éjjelen ő kísérte volna haza a koresmából. Vádlottat a büneslekményt megelőző napján nem látta. Egy időben egy lányhoz jártak a faluban Vargával, de azért nem volt vele haragban. Azon éjjel, midőn a szerencsétlenség történt éppen korán feküdt le, mert beteg volt. Vargáék-tól jó távol lakott s nem tudja, hogy az öreg haza szokta magát kísértetni a koresmából.

E tanu megeskétése után

**Gáti** Ferenc tanu került sorra. Vallomásában elmondja, hogy koresmáros Bagoson. Az öreg Varga gyakori vendége volt s több ízben haza kísérte. Egyszer-másszor be is mentek Vargáék a kamarába és ott idogáltak tovább. Arra nézve, hogy miért kísértette magát haza a meggyilkolt, nem tud felvilágosítást adni.

**Gyöngyösi** Lajos tanu, szintén koresmáros Bagoson. Az öreg Varga ritkán járt hozzá, ő is tudja, hogy a koresmából rendszeren másodmagával szokott hazamenni. A gyilkosság

éjjelen a vádlott hozzájött s elmondta a szerencsétlenséget. Ugy emlékszik, hogy vádlott e szavakat mondta:

— Jöjjön Lajos bátyám, meglőtétek az apámat.

**Elnök:** Azt nem mondta, hogy meghalt?

— De igen azt is mondta, hogy meghalt.

Vallomása további folyamán elmondja, hogy vádlott édes apja halála előtt ritkábban, de a szerencsétlenség után gyakran járt a koresmájába. Pénze nem igen volt, adósságot is csinált nála.

A szembesítésnél vádlott tagadja, hogy tanunak azt is mondta volna, hogy az apja meghalt.

#### Az orvos-szakértők.

Mielőtt az orvos-szakértők előterjesztették volna véleményüket

**Horváth** alügyész indítványt terjesztett elő. Azt indítványozta ugyanis, hogy az orvos-szakértőket először mint tanukat is hallgassa ki a törvényszék, mert tudomása van róla, hogy vádlott az orvos-szakértők előtt is beismerő vallomást tett.

**Kálmánchelyi** dr. védő: Tekintetes kir. törvényszék, a leghatározottabban ellenzem az orvos-szakértők tanuként való kihallgatását, mert az orvos-szakértők névében is visszautasítom a gyanúsítást. Indítványomat fentartom s kérem annak elfogadását.

**Horváth** alügyész: A leghatározottabban tiltakozom az orvos-szakértők illetlen gyanúsítása ellen. Ilyesmi fel sem tételező az illetékről s az orvos-szakértők névében is visszautasítom a gyanúsítást. Indítványomat fentartom s kérem annak elfogadását.

**Kálmánchelyi** dr. védő kijelenti, hogy az orvos-szakértőket jellemükben sérteni nem akarta. Kötelessége védenie érdekét is szem előtt tartani.

A törvényszék ezután elrendelte az orvos-szakértők tanuként való kihallgatását.

**Isó** János dr. törvényszéki orvos elmondja, hogy vádlott beismerte előtte a büneslekményt s a legapróbb részletekig beszélt el, mily módon hajtotta végre a szörnyű bűnt. Vádlott kedélyállapotára vonatkozólag megjegyzi, hogy vádlott folyton deprimálva volt, egyszer sirva is fakadt előtte s kérdésére, hogy miért sir, azt felelte:

— Azért sírok, mert sohasem szabadulok innen ki.

**Elnök (vádlottnak):** Igaz, hogy beismerte az orvos ur előtt, hogy a gyilkosságot maga követte el?

— Igaz, instálom, de még akkor is félttem a zsandároktól.

**Sárváry** Gyula dr. tiszti főorvos elmondja, hogy vádlott ő előtte is beismerte bűnösségét. Részletesen már nem mondhatja el, hogy mit mondott neki Varga, arra azonban visszaemlékezik, hogy az utolsó észleletnél vádlott úgy nyilatkozott előtte, hogy soha sem volt revolver a kezébe, szóval vissza akarta vonni a vallomását s kérte is, hogy azt, amit előzőleg mondott ne vegye jegyzőkönyvbe.

A kihallgatott orvos-szakértők egyébként igazolták, hogy vádlott teljesen épelméjű. Akaratának szabad elhatározásával birt mindig egy a büneslekmény elkövetésének idejében, mint azután.

Miután az orvos-szakértők vallomásaikra letették az esküt, **Szeőke** dr. elnök felolvasta a bonczjegyzőkönyvet egész terjedelmében.

#### A fegyver-szakértők.

Három fegyver-szakértőt hallgatott ki a törvényszék, akik mindhárom egy és ugyanazt vallották. Előadták, hogy a bűnjelkint lefoglalt revolverből csupán négy lövés történt, mert nyoma lenne.

A hullából kivett golyók pedig nem illeszthetők be a fegyverbe. Ezekből természetesen biztosra vehető, hogy a bűnjelkint lefoglalt revolver el lett cserélve, de hogy hol cserélheték el, az rejtély marad.

Ezzel a tárgyalás délben háromnegyed egy órákor véget ért.

#### A délutáni tárgyalás.

**Dr. Szeőke** István elnök a tárgyalást délután három órákor nyitotta meg. A folyókat azonban már két órákor előzőnlötte a közönség, kíváncsian várva a pör a befejezését. Kemény harc foly a jegyekért, az irodaigazgató alig bírta a zajongókat lecsendesíteni.

A tárgyalás megnyitása után az elnök kijelentte, hogy még a szakértőkhöz fog pár kérdést feltenni.

**Elnök:** Újból megkérdezem a bonczoló orvos urakat, hogy a holttestben két ép golyót és egy törmeléké vált golyót találtak?

**Dr. Mussók:** A holttestben igenis két ép és egy törmelék golyót találtunk.

— Hát az exhumálásnál?

— Az exhumálásnál egy ép és egy törmelék golyóra akadunk.

**Elnök** ezután **Szeleczky** őrsvezetőhöz intézett néhány kérdést.

— Emlékezik őrsvezető ur arra, hogy a holttestből kivett golyókat átadták önnek?

— Nem adták át, világosan emlékezem. Hanem ha az elnök ur megengedi vallomásomat módosítani fogom.

— Tessék!

— Azt akarom kijelenteni, hogy a bűnjelkint szereplő revolver nem az, a melyet én elkoboztam. Az, határozottan emlékezem, sokkal ros-dásabb volt.

— Kinek szolgáltatták be a bűnjelket az elkobzás után?

— A derecskei kir. járásbírósnak.

Ezután az ügyész intézett kérdést **Fibrik** jegyzőhöz.

— Mikor a jegyző ur átvette a bűnjelkint szereplő revolvért, elzárta, vagy olyan helyen hagyta, ahol hozzá lehetett férni.

— Nem volt elzárva. Az irodám asztalára volt letéve. Kicsérölhettem akárki, mert oda be lehet jutni.

A védő intézett ezután néhány kérdést **K. Varga** Jánosnéhoz, mire a tanukihallgatás befejezést nyert.

**Elnök** ezután a bűnpör iratait olvastatta fel, majd a vádlott előtt felmutatta a bűnjelket.

**Elnök:** Ismeri ezeket a tárgyakat?

**Vádlott:** Sohasem láttam kérem aláson.

A bizonyító eljárás ezzel befejezést nyert. Elnök felhívta a királyi ügyészt az esküdtekhez intézendő kérdés feltevésére véget.

A kir. ügyész a következő egy kérdést tette fel:

Bűnös-e **K. Varga** Lajos abban, hogy 1900. február 21-én este **Hajdu-Bagoson** K. **Varga** János udvarán **K. Varga** Jánost előre megfontolt ölési szándékkal több revolver lövéssel megölte?

Az ügyész kérdését úgy az esküdtek, mint a védő elfogadták. A védő nem kívánt kérdést feltenni, a törvényszék visszavonult a maga részéről felteendő kérdések megállapítására.

#### A perbeszéd.

Délután fél öt órákor kezdette meg

**Horváth** István dr. közvédő, alügyész vádbeszédjét. Hatalmas szónoklatot tartott az ügyész. Szépen kidolgozott, jogi érvekben gazdag, tárgyilagos volt mindvégig. Nagy hatást gyakorolt az esküdtekre a vádbeszéd, amely mindvégig lekötötte azok figyelmét. Részletesen foglalt zott a terjedelmes bűnügygyel és kiterjeszkedett annak minden fázisára. Beigazoltak tartja a vádat **K. Varga** Lajossal szemben és kéri az esküdteket, hogy mondják ki öt bűnösnek. A Btk. 278. §-ába ütköző gyilkosság büntette miatt emelt vádat, a melyet a törvény kötlé által halálal rendel büntetni. De ez ne félemlítse meg az esküdteket — ugymond — mert az ítélet kiszabásával bizton számíthatunk a törvényszék böles belátására. Este hat órákor ért véget a vádbeszéd.

Kevésell hat óra után

**Kálmánchelyi** József dr. védő emelkedett szólásra s három óráig tartó, nagyszabású vádbeszédjét terjesztette elő. Rövid bevezetés után áttért a tárgyalás anyagának össze-

gezésére s oda konkludált, hogy védenie terhelő momentum sem merült fel ellene a tárgyalás folyamata alatt. A vizsgálat alkalmával tett beismerő vallomása nem bizonyít bűnössége mellett, mert csak esendő presszió hatása alatt vallott, úgy szólván szüggérálva volt védenie a beismerő vallomásra, — ugymond. — Sorra bonczolja ezután vádbeszéd argumentumait s végül kéri az esküdteket, hogy mondják ki a nem bűnös, adják vissza egy ártatlan ember szabadságát.

A védelem előterjesztése után **Szeőke** dr. elnök, a tárgyalást este 7/4 kilencez órákor, ma reggel kilencez órára halasztotta.

Ítélet ma este lesz.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

### A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, márcz. 20.

Nem sokan jöttek el az ülésre. A választáshoz elég száz ember, gondolták a későn kelők s ez a szám bizonyára kikerül a koránkelőköl. Így aztán voltak is együtt a függetlenségi pártiakkal, a kik a kvótáról tudni sem akarnak s ezért kvótás embereket sem választanak, vagy 130-an.

Az elnök, **Perczel** Dezső megnyitván az ülést bejelentette, hogy **Géréb** Béla marosvásárhelyi képviselő lemondott polgármesteri állásáról. S ezután a kvótabizottság tagjait választották meg.

Ezalatt a nemszavazók, vagy lesvavazottak kinidőztek a folyosón és a keresztkérdést no meg az elmaradhatatlan inkompatibilitást tárgyalták. Szilágyi Dezső ma is Wlassics miniszterrel konferált hosszasan.

A legnagyobb feltűnést különben az keltette, hogy a keresztkérdésben senki sem interpellált, sőt a szerdai nap ellenére egyetlen interpelláló sem jelentkezett.

Es mialatt a miniszterek átsiettek a főrendiházba, a hol a pénzügyi bizottság a költségvetést tárgyalta, az elnök ideát kihirdette a választás eredményét. E szerint, mint előre meg mertük jósolni, a kvótabizottság tagjai lettek:

**Andrássy** Gyula gróf, **Apponyi** Albert gróf, **Falk** Miska, **Horváth** Nándor, **Láng** Lajos, **Mattekovics** Sándor, **Pulszky** Agost, **Tisza** Kálmán, **Tomasich** Miklós és ifj. **Zichy** János gróf.

Az elnök ezután a holnapi ülésre az **Adriával** kötött szerződésre vonatkozó törvényjavaslatot tüzte napirendre, mire az ülés véget ért.

## UJDONSÁGOK.

### \* A debreczeni kaszinó estélye.

Debreczen társadalmának egyik elsőkelő találkozó és szórakozó helye a kaszinó, elhatározta, hogy helyiségében elevenebb életet visz be, a tagok családjának bevonásával estélyeket rendez. E végből megbizta **Bodnár** Géza, **Csoka** Sámuel, **Lovász** János, dr. **Kérészy** Zoltán, **Miskolczy** Lajos, **Pákozdi** Sándor, dr. **Tudós** János tagokat, hogy az estély rendezése dolgában értekezzenek. A megbizott tagok abban állapodtak meg, hogy az első kaszinó-estélyt április 14-én fogják megtartani. Az estély minden tekintetben fényes lesz, részletes programját pár nap múlva állapítja meg a rendezőség. A hölgyek kényelméről, kik ez alkalommal először jelennek meg a kaszinóban, minden tekintetben gondoskodva lesz. A kaszinó minden tagja oda törekszik, hogy az első estély megnyitója legyen a kedélyes mulatságok sorozatának, mely Debreczen társadalmi

életébe új vért, elevenséget visz be. Az estély az eddigi megállapodás szerint hangversenyyel fog kezdődni. Azután a hölgyek megtekintik a kaszinó helyiségeit, majd *Hauer Bertalan* a kaszinó vendéglősenek hideg buffetje fog a vendégek rendelkezésére állani, végül pedig a *Magyari* fiúk zenekara fog táncdarabokat játszani. Az előkészületekből ítélve az első kaszinóestély társadalmi eseményszámba fog menni.

**\* A városi irnokok lakbéré.** Debreczen városának irnokai nincsenek megelégedve lakbér illetményeikkel. Tekintettel Debreczen drága lakásviszonyaira, kevésnek találják a részükre szabályrendeletileg megállapított lakbért. Ezért most kérvényt adtak be a városi közgyűléshez, melyben lakbérüknek 100 koronával való felemelését kéri. A tanács, a kérvényt a jövő heti közgyűlés döntése alá bocsátotta.

**\* Kossuth gyásznap a főiskolában.** A debreczeni főiskola ifjusága, tegnap kegyeletos gyásznapélyt rendezett *Kossuth Lajos* halálának 7-ik évfordulója alkalmából a kollegium dísztermében. Szép közönség jelent meg az ünnepélyen, melyen az ifjuság hazafias érzületének fényes tanubizonyossága volt. *Nánássy Lajos* hittanhallgató megnyitó beszéde után *Pirkler Ernő* szavalta el *Takács Endre* szép alkalmi ódáját. *Nagy Lajos* hittanhallgató emlékbeszédet mondott, majd a kántus énekelte egy szép dalt. *Baja Mihály* „A Koldus honvéd” című versét szavalta el nagy tetszés mellett. A szépen sikerült gyásznapélyt a kántus zárta be a Szózat eléneklésével.

**\* Dohánylopás a kenyérpiacon.** *Grünwald Mór* derecskei kereskedő tegnap délelőtt bejött Debreczenbe kistözséje részére dohányt vásárolni. Harmincz forint áru dohányt vásárolt is s felpakolta kocsijára. Délben a kenyérpiacon akadt dolga, meg állította a kocsiját s leszállt róla. Míg valamit vásárolt, addig egy bator tolvaj leemelte kocsijáról a 30 frt áru dohányt s megugrott. *Grünwald* a lopást bejelentette a rendőrségnek.

**— Rendőrök az ipartestület közgyűlésén.** Illetékes helyről a következő sorok közlésére kértünk fel: A „*Debreczen*” című lap tegnapi évfolyamában „*Rendőri kirendeltség az ipartestület közgyűlésén*” cím alatt nagy felháborodással konstatálja, hogy az ipartestület vasárnap tartott közgyűlésére számos rendőr jelent meg, kiket a gyűlésre rendeltek fel. Két rendőr igenis volt kirendelve, de a vasárnapi tolongás megakadályozására és a *Simonffy* utca elejére és nem az ipartestületbe. Hogy mennyire nem az ipartestületbe s onnan is kiténik, hogy *Bereczky Lajos* rendőrfogalmazó ipartestületi biztos a két rendőrt még a közgyűlés kezdete előtt elküldötte az ipartestület előcsarnokából a városháza elé, a hova rendelve voltak.

**\* Vitézködő őrmester.** Tegnap este a *Hatvan* utca végén egy közönségseregbeli őrmester csinált épületes botrányt. Egy hatalmas karikás ostort patogatott s azzal üldözte a járőrkölköket. A csendre intó

rendőröket pedig brutálisan megtámadta. A rendőrség a garázda hadfit feljelentette illetékes hatóságánál.

**\* A posta-kerti lakosok kérelme.** Debreczen külterületén élénk forgalmi helyen fekszik a Posta-kert. Lakosainak száma folyton emelkedik, úgy, hogy az az egy ut, mely a kert lakók közlekedését lebonyolítja, nem elegendő. A kert lakói most kérvényt adtak be a városi tanácshoz egy új ut nyitása iránt. Azt akarják, hogy a vásár-tér felőli oldalon vágjanak új utat a kerti lakosok részére s azt akáczfával ültessék be. A tanács a kérelmet a mérnöki hivatal elbírálása alá bizta.

**\* Helyreigazítás.** Hétfői számunkban toll hiba folytán azt írtuk, hogy az iparos nyugdíjintézet javára *Gasparik Ferencz* 50 koronát adományozott, mint most értesülünk a szép adományt nem *Gasparik Ferencz*, hanem *Gasparik Antal* juttatta a nyugdíjintézetnek, a mit készséggel helyreigazítunk.

**\* Késelő csavargó.** *Tardi Gábor* foglalkozás nélküli csavargó, tegnap délelőtt ittasan járt fel s alá *Bercsényi-utca* 50. szám alatti lakásán. A pálinka gőze erősen dolgozott a fejében, úgy, hogy sok olyan dolgot követelt el, a mi kihívta az udvarban lakók megbotránkozását. Háziasasszonya özv. *Tóth Lajosné* végre nem állhatta meg, hogy rendre ne utasítsa a garázda, részeg embert. *Tardi* az öreg asszony figyelmeztetésére egy szót sem válaszolt, hanem előrántotta zsebkését s kétszer markolatig beledöfte a szegény asszony balkarjába. A szurás után *Tóthné* karjából hatalmas sugárban ömlött a vér. A házban lakók dr. *Balkányi* Emilt hívták segítségül, a ki bekötözte a szegény asszony sebeit. A késelő csavargót a rendőrség letartóztatta.

**\* Rendelőt a veszett kutyák ellen.** Debreczen-utczán még mindig garázdálkodnak a veszett ebek. A napokban a *Széchenyi-utczán* fordult elő egy marás, a külterületen pedig napirenden van a veszett kutyák csatangolása. A fenyegető veszély ellen a rendőrség mindenképen védelmezni akarja a polgárságot, ép ezért *Boozók* főkapitány a veszett kutyák megrendszabályozására a következő hatósági felhívást adta ki: Városunk területén utóbbi időben a veszettség marási esetek oly nagy számmal fordultak elő, hogy nemcsak zárlatot kellett elrendelni, de egyes helyeken, város részeken, az összes kutyák és macskák kiirtását volt szükség foganatosítani. Miután pedig ezen veszedelmes járvány még most sem szűnt meg s e hó 15-én is *Széchenyi-utca* 6. szám alatt egy veszettnek konstaltat maoska egy leányt mart meg: felhívom különösen a *Széchenyi*, *Simonffy*, *Révész-utca* lakosokat, hogy tekintve saját érdeküket, az ott naponként megjelenő gyepmester alkalmazottjainak azon kutyáikat és macskáikat, melyeken a legesekélyebb gyanus tünet észlelhető, önként adják át kiirtás végett, az értékesebb s egészséges állatokat pedig legalább 14 napig tartásuk kötvé, hogy azok megfigyelése eszközölhető legyen s-hogy esetleg bárkit is veszélyeztessenek. Ily módon a közönség jó akaratával volna lehetséges csak is a hatóságnak ezen veszedelmes járványt elfojtani. Debreczen, 1901. márc. 20. Debreczen szab. kir. város rendőrfőkapitánysága.

**x Általános elismerik** úgy nálunk, mint külföldön, hogy a *Mauthner*-féle gazdasági és kerti magvak gyakran három-

szor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különösen inpregnált csillagjegyű répa magvai ritkítják párjukat és össze nem tévesztendők más utánzott hasonló védjegyű, de nem inpregnált répamagokkal. A *Mauthner*-féle magok tehát felülmulhatatlanok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magzükségletüket mindig *Mauthner*-féle magvakkal fedezik.

**\* Brutális férj.** *Vaskó János* halápi vasuti ör tegnap délután összevesztett feleségével. A szóváltásból verkedés lett, melynek *Vaskóné* adta meg az árát. Kegyetlenül elpüfölte az asszonyt. *Papp Ferencz* a közelben sós kát szedegetett s hallotta a lármát. Beszaladt az ör házába, de vesztére, mert a megvadult ember őt is elkezdte ütlegelni, alig tudott kiszabadulni a keze közül. A bős férjet *Papp Ferencz* a rendőrségnél feljelentette.

**\* Egy kalauz tragikus halála.** *Ercsi József* a *Nagy-Károly*—*Szilágyosmlyói* vasut kalauza — mint nagy-károlyi levelezőnk írja — *József* napján alaposan berugott. Részegen ült fel a vonatra s még utközben is ivott. A *Nagy-Károly* előtti állomáson a mozdonyvezető még beszélt vele, de mikor a vonat *Nagy-Károlyba* ért, nem találták sehol. Leesett a vasuti kocsiából és szörnyet halt. A szerencsétlen embert nagy családjá siratja.

### A szédülési rohamokról.

*Ürmösey Ferencz* ur, a salgótarjáni kőszénbánya főaknásza a következő levelet küldte nekünk:

„Egy újságban egy elbeszélést hallottam, mely arra készítetett, hogy a *Pink-labdacsok*at 65 éves anyósomnak meghoztam, a ki *Abrudbányán* lakik. 15 év óta szenvedett szédülési rohamokban, a melyek mindig hevesebbek lőnek, úgy, hogy utóbbi időben, minden lehető gyógyszer daczára, nagyon aggodtunk miatta. A mint a *Pink-labdacsokkal* való kezelés megkezdődött, jelentékeny javulás volt észlelhető. Eddig hat dobozzal használtunk el és egészsége ismét teljesen helyre van állva. Ismét nagyon életvidám és élénk és kitűnő étvágya van. Hogy a gyógyulást jól megerősítsük, ezen gyógymódot még egy darabig folytatjuk. Ha valaki komolyan meg akar gyógyódni a *Pink-labdacsok* hatékonyaságáról, úgy annak nem szabad az első dohoz után orélyét elveszíteni, mert nem képez kétséget, hogy csak hosszab kezelés után lehet a valódi eredményt konstataálni.

Én magam is a *Pink-labdacsok*at használom napoként folytonos főfájásom ellen, a mely már nagyon régi időkből származik és egy súlyos betegségből keletkezett. Mióta a *Pink-labdacsok*at használom, ezen főfájás sokat vesztett hevesességéből és sokkal ritkább. Ezen gyógymódot, melynek buzgó terjesztője vagyok, még folytatom.”

A szédülési rohamok első pillanatra ártatlan bajnak látszanak, ha azonban mákacsabb bajná válnak, úgy gondosan kell felettük őrködni. Talán nem szükséges a szédülést bővebben részletezni, mert ugyia eléggé ismeretes. Ezen baj akkor konstataálható, ha a tárgyak az ember szeme előtt rendkívüli mozgások által megelevenedve tűnnek fel, összezavarodnak és azok távolaságát nem tudjuk megítélni. Ilyen benyomások jellemzik az agyvelő vérszegénységét, a mely súlyos zavarokat idézhet elő. A *Pink-labdacsok* megszüntetik ezen vérszegénységet a szervezetek erősítésével és a vér újjalakítása által, mint a hogy a sápkórt, rheumát, gyomor-és bélbajokat, valamint a szellemi és testi túlerőltetésből származó általános gyengeségi állapotot is meggyógyítják.

Kaphatók minden gyógyszerárban, valamint ausztria-magyarországi főraktárban: **Török József** gyógyszerárban, Budapest, *Király-utca* 12., dobozonként 3 Korona 50 fillér, vagy hat dobozonként 18 Korona.

## SZINHÁZ és ZENE.

### Koldus és királyfi.

Operett 3 felvonásban. *Mark Twain* elbeszélése nyomán írta: *Sziklai Kornél*.

Tulajdonképpen pedig így kellett volna a színpapot megírni: Operett 3 felvonásban. *Mark Twain* elbeszélése, továbbá *Planquette*, *Offenbach*, *Konti*, *Veró* és *Strausz* zenéje nyomán írta és zenéjét szerzette *Sziklai Kornél*.

Nevezük nevén a gyereket. Anynyi felőli és oly ügyesen össze csipkedett zenét régen nem hallottunk, mint tegnap. Az embernek három felvonáson át a repertoár valamenyny operetije mind eszébe jutott. Nem tudta hirtelenében az ember, hogy ezt, vagy azt a számot hol hallotta, de arra mérget vett volna, hogy már hallotta.

No mindegy, azért fülbemászó zene volt, tetszett s utoljára ez a földolog.

A szereplők közül *Kállay Lujzát* és *Perényit* kell kiemelnünk. Az mint királyfi, ez, mint koldusgyerek egyszerűen kitűnő volt s majd minden számukat zajos tapssal hallálta a közönség. *Perényi* szép virágcsokrot is kapott tisztelőitől.

*Sziklay* a br. *Bánffy Dezső* maszkjában adta a miniszterelnök szerepét s kellett több ízben zajos derűtséget úgy ő, mint *Szathmáry Árpád*. Igazságtalanok volnának, ha nem emlékeznének meg *Bárdos Irmáról*. Még minket is, a kik nap-nap után látjuk, meglepett az a nagy haladás, melyet a koldusleány szerepében tanusított.

Helytelenül gondolkoznak azok, a kik valakinek igyekezetét nem méltányolják csak azért, mert az illető még nem elismert szóló színész.

*Bárdos Irma* kifogástalanul játszott. szépen énekel s megérdemelte azt a kihívást, miben része volt.

Kár, hogy teltebb ház nem nézte végig az előadást, de annyi bizonyos hogy a kik voltak, semmiképpen meg nem unták magukat.

Nem lehetne azonban a második felvonáson valamit kurtítani? (K.)

## KÖZGAZDASÁG.

### Tőzsde.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márc. 20.

Buzakinát kielégítő, vételkedv korlátolt. Nyugodt irányzat mellett 20,000 méterm. került forgalomba jól tartott áron. — Egyéb gabonanemű szilárdabb. Idő: derült.

Buza áprilisra	—	—	7.69—70
„ októberre	—	—	7.72—73
Rozs áprilisra	—	—	7.78—80
Rozs októberre	—	—	6.72—73
Zab áprilisra	—	—	6.38—40
Tengeri májusra	—	—	5.27—28
„ júliusra	—	—	5.38—39
Repeze augusztusra	—	—	12.50—60

## REGÉNYCSARNOK.

### A mit az éj betakar.

Angol regény.

Írta: *Miss Braddon*.

III. Fejezet. 29.

### Kitagadva.

Ha nemfutná ki, többet is kaphat. — Én istenem, nagyságos uram, ennyi pénzen úgy kiruházunk a leányt akár egy királykisasszonyt — sopánkodék a koresmárosné. Azután mikor látta, hogy *Sir Oswald*nak más mondani valója nincs, mély bókot vágott és távozott.

3 frt 65 krig, valamint állandóan a legújabb fekete, fehér és színes „*Henneberg-selymek*” 65 krté 14 frt 65 kr.-ig — méterenként — sima, sávos, koczázott, mintázott demastok stb.

Menyasszony-selyem	65 krtól — 14 frt 65 krig.
Selyem-damaszt.	65 — 14 — 65
Selyem-kelmék öltönyöknek	8 frt 65 — 42 — 75
Selyem-foulard nyomtatással	65 — 3 — 65
Báli-selyem	60 — 14 — 65
Selyem-grenadin	80 — 7 — 65

méterenként portó- és adómentesen a hához. — Minták postafordultával. *Schweiczb* kétszeres levélpósta.

**G. Henneberg**, selyem-gyáros, **Zürich** (cs. és kir. udvari szállító.)

# Foulard-selyem 65 kr.-tól

Délután elállt a kocsis néhány perccel tizenkét óra után a báró ismét utban volt London felé.

Számos nővérdét keresett fel a Wetendben, míg akadt végre egyre, mely kielégíté. Ha védenze saját leánya vagy jegyese lett volna, akkor sem járhatott volna el szigorubban a választásnál.

Csodálkozott maga magán, hogy annyira válogató.

— Ugy vagyok vele, mint gyermek a játékszerrel, — gondola és csaknem röstelte a rendkívüli érdekeltiséget, melyet az ismeretlen leány benne keltett.

Végre talált egyet, mely megtetszett neki. Pompás ódon épület volt Fulhamban, gyönyörű ültetvényektől körveve és két hajadon kisasszony igazgatása alatt.

Teljesen arisztokratikus szellemű intézet volt a hölgyek, kik élén állottak, intézetük előnyeit a lehető legjobban tudták értékesíteni Sir Oswald a föltételeket, miket a Baumont kisasszonyok szabtak, szó nélkül elfogadta s igéré, hogy leendő növendéküket még e hét folytán elhozandják.

— Valószínűleg rokona kegyednek a fiatal hölgy sir Oswald? — kérde az idősebb Baumont kisasszony.

Igen — válaszolt a baronet távoli rokonom; ha háttal nem állott volna a világosság ellen, akkor a két nő látható volna mint borítja el sötét pir arcát, mialatt e szavakat kiejtette. Ily szándékos hazugság még soha sem jött ajkaira. A valót megmondani röstellé.

Honoraria modorával nem fogja elárulni a titkot gondola. Ha kérdést intéznek majd hozzá, lesz elég tapintata helyesen megfelelni.

Az nap, mikor a meghatározott hét letelt, Milford Honoraria megjelent Arlington-Streetben.

Sir Oswald könyves szobájában volt s könyvet tartva kezében zsöllyeszekben ült a kandalló előtt habár képtelen volt figyelmét a könyv tartalmára fordítani.

Igy ült midőn az ajtó megnyílt s egy szolgáló jelenté:

— Miss Milford.

Sir Oswald fölemelkedett székéről s egy fiatal elegáns nőt pillantott meg, ki keeses szemérmességgel közeledett felé.

Egyszerűen, szürke merinóba volt öltözve s fekete selyem manillt és fehér szalaggal díszített szalmakalapot viselt.

Egyszerűbbet alig lehetett képzelni ez öltözetnél s mégis a hölgy megjelenésében anyi báj és elegancia volt, minél vonzóbbat a baronet még sohasem látott.

— Ép most érkezett ön Londonba? — kérde.

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos: **Osokonal-nyomda.**

Magyarország leghíresebb  
ásvány-gyógyforrásai a  
**Bikszádi** gyógyvíz mint  
a drága  
Selters. A  
**Sztojikai** azonos a  
karlsbadival.  
Bérlők: **Almer Lajos és Károly**  
Nagybánya.  
Kapható minden fűszerüzletben.

**Guber forrás**  
Leghatásosabb  
**vas-arzen viz**  
vérszegénység, női bajok, ideg- és  
bőrbetegségek ellen stb.  
Kapható az összes gyógyvízkereskedésben, gyógyszerárban és  
droguista-üzletekben.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, SW.

**Thierry A. gyógyszerész**  
**DIGESTIV**  
pora valódi angol egyetemes ét- és  
emésztő-por, mely gyomorbetegségek  
minden neménél hatás tekintetében  
utólérhetetlen. Étvág-gerjesztő és elő-  
mozdítja az emésztést. Minden doboz-  
nak készítő aláírásával kell ellátva  
lenni.  
Egy dobozt 3 korona előleges be-  
küldése után bérmentve küld  
**Apotheker A. Thierry's Balsam-Fabrik**  
in Prograda bei Rohitsch-Sauerbrunn.

**Debreczeni Friss Ujság**

elárvasításával állandó és jól jövedelmező  
foglalkozást találhat tisztességes férfi,  
asszony, 15 éven felüli fiú és leány. Je-  
lentkezhetnek a kiadóhivatalban.

**Glycerin  
Bism-Szappan**  
a bőrt fehériti,  
puhítja és finoman tartja  
F. A. Sarg Ra és Társa Bécsben  
**Sarg-féle**  
**glycerin-toilette-czikk**  
mint szappan, orvosi, fogtisztító-szer  
haj- és szakállmosmételium stb. (lásd a  
különleges-katalogust,) melyek 50 év  
óta világhírt szereztek, kiváló hygie-  
nikus tulajdonságuk következtében a  
test okoszerű ápolásához nélkülözhe-  
tetlenek.  
A legfinomabb illatszerekkel gondo-  
san előállított Sarg-féle glycerin-szap-  
pan rendszeres használat mellett eltávo-  
lítja az oly kellemetlen, néha fájdalmas  
is összeköttött bőrpelédéseket és bőrbete-  
géseket és magas glycerin-tartalma  
következtében az arczszin fehérséget,  
puhaságát és finomságát a legkésőbb  
korig megtartja.  
**Mindenütt kapható.**  
Ügyeljünk a „Sarg“ névre.

332. v. k. sz.  
1901.

**Arverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 330/2/1901. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Czemmel és Manheim budapesti cég részére Dr. Moskovits Jenő debreczeni lakostól 193 kor. 50 fillér tőke, ennek és pedig 593 kor. 50 fill. után 1900. márczius 17-től 1901. január 17-ig, 193 kor. 50 fillér után pedig 1901. évi január hó 17-ik napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 78 kor. 20 fillér perköltség erejéig 1901. évi február hó 27-én bíróság lefoglalt és 882 koronára becsült háziutorok, tűzmentes szekrény, írógép és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1901. évi márczius hó 26-án délelőtti 1/4 órakor kezdetét veendő és alperes irodájában, Arany János-utczán, 2 ik számú háznál megtartandó nyilvános bírói arverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.  
Debreczen, 1901. évi márczius 8-án.

**Török Péter,**  
bírói kiküldött.

ישר של פסה  
A közelgő  
**izr. husvéti ünnepekre**  
**üveg-, porcellán-,**  
**zománczozott edényeket**  
és mindentéle  
evőeszközöket  
ajánl  
**Kaszanyitzky Endre**  
előbb KUHINKA I. K.  
**DEBRECZEN, Piacz-utca 57. sz.**  
Vidéki megrendelések a legna-  
gyobb figyelemmel teljesítetnek.

**Arverési hirdetmény.**  
A „Takarék és Hitelintézet“  
r.-t. zálogházában 1900. év  
október havában elzálogosí-  
tott, illetve 1901. január hó  
végéig lejárt 19244—21518.  
sz. arany 9614—10813. sz.  
egyéb ingó és a három hó-  
nál rövidebb idő alatt lejárt  
6245/1899. évről 18667, 24149,  
25240, 25842, 12320, sz. zálog-  
tárgyak közül azok, a melyek  
ki nem váltattak vagy meg-  
nem hosszabbítottak, 1901.  
április hó 4-én d. u. 2. órakor  
a zálogház helyiségében elár-  
vereztetnek.  
**Az Igazgatóság.**

Tartósságáért 10 évig kezeshetem  
  
Ezen szerkezetet egy 5 éves gyermek is kezelheti.

**Csonka Dániel**  
önműködő ablak görfüggöny felszerelő  
Debreczen, Kossuth-utca 25.  
Czélyszerűsége, olcsósága, tartós-  
sága és kényelmességénél fogva  
felülmulthatatlan. A rudak önmű-  
ködése által az eddig előfordult  
kellemetlenségek, mint egyoldalú  
telhuzás, a zsinórok összegöm-  
bőződése vagy azok elszakítása  
teljesen ki van zárva. A redőny  
tetszés szerinti magasságban megáll  
mindenkor feszesen és simán gör-  
dül fel, a mi a szövet tartósságára  
neve igen előnyös.  
Az amerikai redőnyrud bármely  
ablaknál alkalmazható, a rud be-  
vagy kiakasztása felette egyszerű  
és egy percnyi idő alatt eszkö-  
zölhető.  
Teljes tisztelettel,  
**Csonka Dániel.**

**Arany és ezüst ékszerek**  
és órák.  
Minden e szakmába vagó  
megrendelések, javítások,  
aranyozás, ezüstözés  
és vésnöki mun-  
kák pontosan  
eszközöl-  
tetnek.  
**HOFF ALBERT**  
ékszerész  
DEBRECZEN.  
Főtér 20.  
(a városház épület.)  
Régi arany  
vétele és becsérelése.

**Uj**  
**női kalap divatterem.**  
A mélyen tisztelt hölgyközönség  
szives tudomására hozom, hogy bevá-  
sárlási utamból visszatértem és Bécs-  
ből a legkényesebb izlésnek is meg-  
felelő, legújabb divatu modell-kala-  
pokot hoztam magammal, miknek  
megtéktintését szives figyelmükbe  
ajánlom.  
Raktáron vannak továbbá nálam  
**gyermek- és sport-kalapok,**  
**arczfátylak**  
a legdusabb választékban.  
**Gyászkalapokat**  
1 óra alatt a legizlésebben elkészítek.  
A mélyentisztelt hölgyközönség  
kegyes pártfogásáért esedezve, vagyok  
kiváló tisztelettel  
**Fein Karolin**  
női kalap divatterme  
Kossuth-utca 8. sz. közvetlen a szin-  
ház mellett.

**ANTAL VINCZE**  
férfiszabó divatüzlete  
Debreczen, Simonffy-utca 1. sz.  
Van szerencsém az igen tisztelt rendelőim és a  
nagy közönség becses figyelmét felhívni, hogy ugy a  
**tavaszi, mint nyári szöveteim**  
a legszebb kivitelben és nagyválasztékban megérkeztek,  
azokat igen szolid árban a legújabb divat szerint készítem.  
Amidőn ezeket nagybecsű tudomásokra hozni sze-  
rencsém van. **szöveteim** megtéktintését szives figyelmükbe  
ajánlva — vagyok  
kiváló tisztelettel  
**Antal Vincze**  
férfiszabó.